

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ – ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι.)**

Απόφ. Μονομελούς Πρωτ. Αθηνών 12/2002, αυξ. αριθ. 5306

Έδρα: Αθήνα, Κρατίνου 9 και Αθηνάς, ΤΚ 10552

(Μέλος Α.Δ.Ε.Δ.Υ)

Email: info@poeek-i.gr Ιστότοπος: <http://www.poeek-i.gr/>

Αθήνα, 15/01/2025
Αρ.Πρωτ.: 1/15.01.2025

ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΑΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ, ΟΧΙ ΓΙΑ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥΣ!

Αύριο, 16 Ιανουαρίου, πραγματοποιείται στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» το kick-off meeting του Πρώτου Ελληνικού Επιταχυντή για διττές τεχνολογίες, μέλος του NATO DIANA (Defence Innovation Accelerator for the North Atlantic), ενός οργανισμού που δημιουργήθηκε για την ενίσχυση της πολεμικής μηχανής του NATO μέσα από την ανάπτυξη ενός παγκόσμιου δικτύου ερευνητικών υποδομών.

Ζητείται μάλιστα η ενεργός εμπλοκή των εργαζομένων στα συμμετέχοντα ερευνητικά κέντρα (ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», ΕΚΕΤΑ, ΙΤΕ), με καλέσματα για «συμμετοχή στη νέα εποχή της καινοτομίας», ταυτίζοντας την επιστημονική και τεχνολογική εξέλιξη με τον όλεθρο και την πολεμοκαπηλία. Όμως, πόσο νέα και καινοτόμα είναι αυτή η εποχή που μόνο τα τελευταία τρία χρόνια μας έχει δώσει:

- Την πολεμική σύρραξη στην Ουκρανία, η οποία πυροδοτήθηκε και τροφοδοτείται διαρκώς από το NATO, επιφέροντας εκατοντάδες χιλιάδες νεκρούς και τον αυξανόμενο κίνδυνο ευρύτερης σύρραξης ακόμα και με χρήση πυρηνικών.
- Τον εξοπλισμό και υποστήριξη στο κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ εν μέσω μιας τραγικής για την ανθρωπότητα γενοκτονίας του λαού της Παλαιστίνης, με τη σφαγή πολλών δεκάδων χιλιάδων αμάχων.
- Τη διαρκή κλιμάκωση των πολεμικών συρράξεων στη Μέση Ανατολή, με κεντρικό παίκτη το NATO ως μόνιμο τοποτηρητή και παράγοντα αποσταθεροποίησης κρατών και κυβερνήσεων.

Η συνενοχή στο έγκλημα δεν αποτελεί «πρόσκληση και ευκαιρία» για τους εργαζόμενους. Είναι πρόσκληση να αποδεχτούμε τη μετατροπή ολόκληρης της χώρας μας και των ερευνητικών της κέντρων σε απέραντες NATOϊκές υποδομές, καθιστώντας μας ταυτόχρονα στόχους, θύτες και θύματα. Η υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση των κέντρων μας, οι ολιγόμηνες και κακοπληρωμένες συμβάσεις δεν αντιμετωπίζονται με spin-offs και start-ups χρηματοδοτούμενες από πολεμικές μηχανές και οργανισμούς.

Η αντίφαση ανάμεσα σε ερευνητικές υποδομές που αφήνονται στην τύχη τους στη λογική του κόστους-οφέλους, τις επισφαλείς εργασιακές συνθήκες, και τις τεράστιες αλλά ανεκπλήρωτες δυνατότητες της έρευνας για τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των ανθρώπων, από τη μία, και των δισεκατομμυρίων που δίνονται κάθε χρόνο για την ενίσχυση του NATO, της πολεμικής βιομηχανίας και των διαφόρων οργανισμών που συμμετέχουν στο «οικοσύστημα» της «πολεμικής καινοτομίας» (ΕΛΚΑΚ, EDF κ.ά.), από την άλλη, είναι τεράστια και καταφανής.

Οι εργαζόμενες και εργαζόμενοι στα ερευνητικά κέντρα αρνούμαστε να γίνουμε γρανάζια στην πολεμική μηχανή του NATO, να βάψουμε τα χέρια μας με το αίμα του δικού μας και άλλων λαών. Καταδικάζουμε την όποια εμπλοκή σε τέτοιες πρωτοβουλίες, τη στιγμή μάλιστα που ο πλανήτης φλέγεται και βρίσκονται σε εξέλιξη δεκάδες πολεμικά μέτωπα, παγκοσμίως, σε ορισμένα από τα οποία εμπλέκεται ενεργά και η χώρα μας.

Διεκδικούμε:

- Να απεμπλακούν τα ερευνητικά κέντρα της χώρας από το συγκεκριμένο πρόγραμμα-επιταχυντή.
- Χρηματοδότηση των ερευνητικών κέντρων από τον κρατικό προϋπολογισμό για μόνιμες και σταθερές θέσεις εργασίας, για έρευνα που εξυπηρετεί την κοινωνία και όχι πολεμικούς σκοπούς.

Το Γ.Σ. της Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι.στηρίζει τα καλέσματα για παράσταση διαμαρτυρίας ενάντια στη συμμετοχή στο DIANA και στα ΝΑΤΟϊκά πολεμικά σχέδια που έχουν προγραμματιστεί για αύριο Πέμπτη, 16 Ιανουαρίου, στις 9.00 π.μ. (πύλη ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος»).

Για το Γ.Σ. της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων και Ιδρυμάτων

Ο Πρόεδρος του ΓΣ

Η Γενική Γραμματέας του ΓΣ



Δημήτρης Κάσσης

Κατερίνα Σεβαστού